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○土井原教育長 定刻が参りました。お待たせいたしました。 

 ただいまより令和４年度第８回赤磐市教育委員会定例会を開会いたします。 

 委員の方１名ご欠席ですが、半数以上出席いただいているので、会議は成立いたしま

す。今日もよろしくお願いいたします。 

 本日の会議の議事録に署名委員は、平松委員を指名させていただきます。 

 議事録作成の職員は、教育総務課卯善副参事でございます。よろしくお願いします。 

 次に、議事録の承認に移ります。前々回、令和４年９月１５日開催の令和４年度第６回

教育委員会定例会の議事録につきましてはお目通しをいただき、ご異議なければご承認を

いただきたいと思いますが、よろしゅうございますか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○土井原教育長 ありがとうございます。異議なしということで、令和４年度第６回教育

委員会定例会の議事録につきましては、ご承認をいただいたということで取扱いをさせて

いただきます。 

 次に移ります。本日の付議案件でございますけども、（１）教育長等の報告、（２）議

案の審議、（３）その他についてでございます。 

 では早速ですが、（１）の教育長等の報告に移ります。 

 ページをお開きいただき、１ページ、教育長行事報告でございます。 

 前回の会、１０月２０日以降、１１月１６日までの私どもが関係しました主な行事でご

ざいます。 

 協議会のときにも報告させていただきましたが、１０月２４日にカナダのホッケー連盟

より表敬訪問をいただきました。 

 あと、この機に学校のほうは研究会でありますだとか、学校訪問だとかということ、そ

れぞれ私ものぞかせてもらって、子どもたちの様子や教員の関わり方、指導なんかを見て

きました。どこの学校も本当に落ち着いた環境で子どもたちが授業に臨んでいるなという

ことを感じました。もちろん、今現在若い教員が多いんですけども、それぞれの学校の中

で若手の育成を視野に管理職も取り組んでおりましたり、主幹教諭や指導教諭もそれにし

っかり関わっているなという様子が伝わってきて、今後にもこれを期待していきたいなと

いうふうに思っています。何個か書いております。 

 それからまた、１１月２日と１１月４日の、ここ何年かお世話になっていますだっぴで

す。これにも少しのぞかせてもらって、中学生が生き生きと、そこに参加された大学生や
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地域の方といろんな意見交換をしながら、次のステージに向けての自分自身を見詰め直し

たり、また生き方を考えるいい機会になっているなということもあり、同時にこの会、催

しをすることによって、子ども自体が変わっていっている様子を、校長さんなんかも手に

取るように分かるというふうに言っとられたんで、非常に効果が高い事業だというふうに

思っております。 

 以上、簡単でございますが、私からのご報告でございます。 

 何か委員の皆さん方からご質問等があればお願いいたします。 

 よろしいでしょうか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○土井原教育長 では次に、令和４年１２月の教育委員会の行事予定についての報告をお

願いします。 

 ２ページ、３ページにわたります。お願いいたします。 

○金島課長 はい、教育長。 

○土井原教育長 はい、金島課長。 

○金島課長 はい、教育総務課金島です。 

 １２月の教育委員会行事予定について説明させていただきます。 

 主立ったものを各所属から順次説明させていただきます。 

 まず、教育総務課からです。 

 議会の関係でございます。１２月１日、１２月５日、１２月２０日、議会本会議で１０

時から教育長の出席でございます。 

 １２月８日、厚生文教常任委員会、１０時から教育長の出席でございます。 

 １２月１３、１４、予算常任委員会、１０時から教育長の出席でございます。 

 以上が議会の関係となります。 

 続いて、１２月４日、人権を考える集い、１３時から教育長の出席でございます。 

 １２月１４日、教委所属長会を１６時から教育長の出席でございます。 

 １２月１５日、９時５０分から学校訪問、教育委員協議会を１４時から、教育委員会定

例会を１５時から、教育長、教育委員の皆様の出席でございます。よろしくお願いいたし

ます。 

 教育総務課からは以上です。 

○土井原教育長 ありがとうございます。 
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 続いて、森本課長、お願いします。 

○森本課長 はい、学校教育課森本です。 

 それでは、学校教育課の行事予定です。 

 ３日土曜日、幼稚園学習発表会ということで、全園で９時から行います。 

 それから、６日火曜日に校園長会として、エコプラザで１４時から。 

 それから、８日木曜日がヤングリーダー研修会、中央図書館で１４時から。 

 それから、２１日水曜日に岡山教育事務所人事ヒヤリングが中央公民館で２時から。 

 ２２日木曜日、幼稚園人事面談、中央公民館で２時から。 

 それから、２３日金曜日が、幼・小・中の２学期終業式となります。 

 それから、２８日水曜日から幼・小・中は閉庁ということになります。 

 以上です。 

○西﨑課長 はい、教育長。 

○土井原教育長 次、西﨑課長、お願いします。 

○西﨑課長 はい、社会教育課西﨑です。 

 ３日土曜日、資料館講座でガラス玉作り、山陽資料館で９時３０分からの開始でござい

ます。 

 ９日金曜日、現代詩講座、熊山公民館で１３時３０分からの開始でございます。企画展

「萩原朔太郎大全２０２２」、くまやまふれあいセンターで３月２６日までの企画展でご

ざいます。 

 １１日日曜日、スポ少体力テスト・育成母団体研修会、山陽ふれあい公園で１０時から

の開催でございます。 

 １７日土曜日、三世代お飾りづくり、城南ふれあいセンターで１３時３０分からの開始

でございます。 

 以上です。 

○馬場館長 教育長。 

○土井原教育長 はい、馬場館長。 

○馬場館長 中央公民館馬場です。 

 各公民館の主な講座、事業等を紹介させてもらいます。 

 まず、１２月４日、高月公民館、リコーダーウインターコンサート。 

 それから、１２月１０日、赤坂公民館においておやこ料理教室。 
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 同じく１０日に山陽公民館、キッズ手作り雑貨教室。 

 同じく１０日、笹岡公民館ではプリザーブドフラワーの教室です。 

 それから、１２月１６日、１７日２日間において、中央公民館ではものづくりワークシ

ョップを開催します。 

 それから、１７日、西山公民館においてお菓子づくり教室。 

 それから、１８日、熊山公民館において小中学生「書道教室」。 

 それから、２１日、吉井公民館においてスマートフォンお試し講座。 

 それからまた、１２月２４日に熊山公民館において家族で学ぶクリスマス作文教室。 

 以上、公民館の主な行事を説明させていただきました。 

○土井原教育長 続いて、図書館、お願いします。 

○森本館長 はい、教育長。 

○土井原教育長 森本館長。 

○森本館長 中央図書館森本です。 

 図書館の１２月の行事です。 

 ４日日曜日に「クリスマスおはなし会」、中央図書館です。 

 それから、同じ日ですが、吉井図書館で上映会、「ばあばは、だいじょうぶ」という作

品を上映します。 

 １５日木曜日、ブックスタート事業、赤ちゃんの健診のときに初めての絵本をお配りす

る事業を予定しております。 

 それから、１７日土曜日、中央図書館できらり☆しあたー、「人生、いろどり」という

古めの映画を予定しております。 

 以上です。 

○矢部所長 はい、教育長。 

○土井原教育長 矢部所長。 

○矢部所長 はい、中央学校給食センター矢部です。 

 学校給食センターの行事は、６日火曜日に東学校給食センターで栄養士会を開催の予定

です。 

 以上です。 

○土井原教育長 ありがとうございました。 

 １２月の教育委員会の行事予定の主なものを報告をもらいましたけども、委員の方から
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ご質問とか。 

○大﨑教育長職務代理者 はい。 

○土井原教育長 はい、大﨑委員、どうぞ。 

○大﨑教育長職務代理者 はい。今日午前中に仁美小学校へ行って、１年置きに竜天の天

文台で子どもたちが研修するというのを聞いて、これを見よったら、観望会とか観測会と

か、貸切観測会いうのが書かれてあるんですけども、その違いいうのはどうなっとんです

かね。 

○土井原教育長 観望会・貸切観測会がほとんどになっています。無料観望会というのも

あって。 

○大﨑教育長職務代理者 無料観望会があるから、観望会は有料なんですか。 

○土井原教育長 分かりますか。 

○西﨑課長 はい、教育長。 

○土井原教育長 西﨑課長。 

○西﨑課長 はい、社会教育課西﨑です。 

 確かに、竜天天文台のほうで、それぞれ人数の募集をして、でかい望遠鏡をのぞいてと

いう形で、天文台の指導員もおりますので、その指導を受けながらする会というふうに認

識をしております。 

○大﨑教育長職務代理者 それが貸切り観測会ですか。 

○西﨑課長 定員を決めて。はい。そんな感じで事業をやっているかと思うんですが。 

○大﨑教育長職務代理者 それ以外は、夜暗うなってから竜天天文台へ行って、その観望

会と書いとるときは、特に無料観望会だったら、行ったらもう皆見せていただけるという

ような会ですかね。 

○土井原教育長 竜天天文台につきましての貸切りでありますとか、それから観望会につ

いては、また別途委員の皆様にもこういった形で行われていることをお知らせさせていた

だくということでよろしいでしょうか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○土井原教育長 ありがとうございました。 

 ほかにはございませんか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○土井原教育長 なければ、次に行きます。 



- 7 - 

 続いては、（２）の議案の審議でございます。 

 議案第１７号令和４年度赤磐市一般会計補正予算（第８号）について事務局から説明を

お願いします。 

○金島課長 教育長。 

○土井原教育長 はい、金島課長。 

○金島課長 教育総務課金島です。 

 議案第１７号令和４年度赤磐市一般会計補正予算（第８号）について説明させていただ

きます。 

 資料４ページをお願いいたします。 

 令和４年度赤磐市一般会計補正予算（第８号）について。 

 議会に令和４年度赤磐市一般会計補正予算（第８号）を上程したいので、赤磐市教育委

員会の議決を求める。 

 令和４年１１月１７日提出。赤磐市教育委員会教育長土井原康文。 

 資料５ページからお願いいたします。 

 まず、教育総務課からです。 

 先ほどの協議会でも説明させていただきました４件ございます。 

 まず、歳入といたしまして公立学校情報機器整備事業といたしましてヘルプデスク等サ

ポート業務に関わる国庫補助金を計上する予定でございます。 

 続いて、２件目、歳出でございます。 

 こちらは、職員の人事異動等により各職員人件費を補正するものでございます。詳細は

内訳のとおりでございます。 

 続いて、３点目となります。 

 小中学校学級増対応事業といたしまして、令和５年度から市立小・中学校の特別支援学

級が５学級、それから通級指導教室が２教室の増が見込まれるため、教室改修工事費、備

品購入費等を増額する予定でございます。 

 続いて、資料６ページをお願いいたします。 

 ４点目でございます。 

 学校施設等維持管理事業でございます。原油価格等の影響に伴い、各小・中学校、幼稚

園の電気料等を増額するものでございます。 

 続いて、社会教育課の関係が２点ございます。 
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 歳出でございます。 

 まず、１点目がくまやまふれあいセンター管理事業でございます。こちらも原油価格等

の影響に伴い、電気料等の増額を予定しております。 

 続いて、２点目でございます。埋蔵文化財試掘確認調査事業でございます。こちらも民

間開発計画地における埋蔵文化財の発掘調査が必要かどうか判断するための調査に関わる

経費を計上する予定でございます。 

 続いて、資料７ページをお願いいたします。 

 中央公民館から１件ございます。 

 公民館施設維持管理事業といたしまして、原油価格等の影響に伴い、各公民館の電気料

を増額する予定でございます。 

 続いて、図書館から２点ございます。 

 図書館施設維持管理事業といたしまして、こちらも原油価格等の影響に伴い、各施設の

電気料を増額する予定でございます。 

 もう一点が、図書館の除菌機の購入に関わる費用を計上する予定でございます。 

 最後に、学校給食センターでございます。２点ございます。 

 まず、１点目が、債務負担行為といたしまして中央学校給食センター調理等業務委託料

でございます。こちらは、令和５年８月から継続的に業務を行うために債務負担行為を行

うものでございます。 

 もう一点が、学校給食センター一般管理事業で、原油価格等の影響に伴い、各給食セン

ターの電気料を増額するものでございます。 

 以上で説明を終わります。 

○土井原教育長 ありがとうございました。 

 ただいまの令和４年度赤磐市一般会計補正予算（第８号）についての説明がありました

が、委員の皆さん、それぞれにご質問とかご意見がございましたらお願いいたします。 

 それぞれの機関、施設で一般管理事業の絡みでは、いわゆる物価高騰、電気料が非常に

上がっているということ、また学校教育におきましては支援学級の増設に伴う額、ほかに

も埋蔵文化財でありますとか、学校給食センターの債務負担行為等が主なもので上がって

おります。 

 特にございませんでしょうか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 
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○土井原教育長 ご質問は特にないということでございますので、これをもちましてこれ

より議案第１７号を採決いたします。 

 本案を可決することに賛成の方の挙手をお願いいたします。 

   〔賛成者挙手〕 

○土井原教育長 ありがとうございました。本日ご出席の委員の皆さん全員賛成というこ

とで、本案は原案のとおり可決とさせていただきます。どうもありがとうございました。 

 以上で議案の審議を終わりまして、（３）その他のほうに移ります。 

 その他の案件、委員の皆様の方から何かございましたらお願いいたします。 

○大﨑教育長職務代理者 はい。 

○土井原教育長 はい、大﨑委員、どうぞ。 

○大﨑教育長職務代理者 給食のあれでお聞きします。電気料金とか油の代金が上がって

いるということで、どこも補正のほうを組んでいるんですけども、給食費のほうをこの前

値上げしましたけれども、小麦じゃ何じゃいう辺も大分不足しとるとか、値段が上がって

きているとも聞くんですけれども、やっぱり材料、大分高うなって、３００円で回してい

くのが難しいような状況になっとんですかね。 

○矢部所長 はい。 

○土井原教育長 はい、矢部所長。 

○矢部所長 はい。やはり値上がりというのは、いろいろというかほとんどの食材に関係

しているんですけれど、幸か不幸か、昨年給食費を上げるまで８年間値上げなしで来てい

たと。一番苦しかったのは、今年よりも去年のほうが大分苦しかったんで、いろいろ栄養

教諭のほうも節約の方法を考えてやってきていたんで、実際には物の値段は上がっている

んですけれど、何とかやりくりできているような状況です。 

 ただ、牛乳であるとか、パン、麺というようなものは岡山県学校給食会から購入してお

りまして、これはもう価格が決まっているので、米についてももうほぼ決まっているよう

なものですので、そこは動かしようがない部分がちょっとどうしようもないなということ

はあるんですが、何とかやっていけています。 

○土井原教育長 よろしいでしょうか。 

○大﨑教育長職務代理者 はい。 

○土井原教育長 ほかにはございませんか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 
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○土井原教育長 その他の案件、事務局から何かありましたら。 

 平松委員、はい、どうぞ。 

○平松委員 平松です。 

 赤坂地区の学校の統廃合のことが、今どんなような状況になっているか教えてくださ

い。 

○土井原教育長 はい、森本課長。 

○森本課長 はい、学校教育課森本です。 

 学校の統合のことについてということなんですけども、前もご説明したと思うんです

が、夏に地区の説明をさせていただいて、その後から少し表の動きというのは出してはな

いんですけども、今後アンケートを配布をして、地域の方の皆様からまた再度ご意見をい

ただいた後に、そのことを踏まえて市教委の、教育委員会の方針という形で出していこう

ということで考えているところです。 

 アンケートにつきましては、予定なんですけども、年内には発送するいうような形で進

めていこうと思っております。 

○平松委員 対象のご家庭は決まったんですか。 

○森本課長 対象のご家庭。 

○平松委員 はい。アンケートを出すご家庭は決まったんですか。 

○森本課長 アンケート対象の家庭については、赤坂地区の世帯数を調べましたら１，７

００世帯ということで、その１，７００世帯であればすべてのご家庭に配布は可能だろう

ということで、そういう方向で今考えているところです。 

○土井原教育長 よろしいですか。 

○平松委員 はい。 

○土井原教育長 またこの件につきましては、逐次状況報告等を今後させていただきなが

らと思います。 

 ほかにはよろしいですか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○土井原教育長 では、その他、次回の定例会の開催についてお願いします。 

○金島課長 はい、教育長。 

○土井原教育長 はい、金島課長。 

○金島課長 はい、教育総務課金島です。 



- 11 - 

 次回定例会開催日について説明させていただきます。 

 次回は、令和４年１２月１５日木曜日午後３時からとなっておりますので、よろしくお

願いいたします。 

 以上で説明を終わります。 

○土井原教育長 次回、令和４年１２月１５日ということになります。ご参集のほうをま

たよろしくお願いいたします。 

 では、以上をもちまして本会に付議されましたすべての案件が終了となりましたので、

これをもちまして令和４年度第８回赤磐市教育委員会定例会を閉会とさせていただきま

す。 

 委員の皆様、大変お世話になりました。ありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


